

ЛЕСНАЯ БЫЛЬ

Сказка о храбрых зайцах

Началась эта история давно, когда в огромных лесных массивах ныне уже не существующей страны приключилось большое брожение в умах, порой доходившее до драк и кровавых конфликтов. Особенно страшно было жить на окраинах, которые потом и отделились от русского леса. В одном из таких окраинных лесов на берегах Днестра или какой другой речки жили наши герои — храбрые зайцы.

Старший выпускал лесную газету, а младший служил в охране леса. Когда запахло порохом, храбрые, но умные зайцы приняли мужественное решение перебраться в центральнорусский лес, где правил умный и сильный медведь, где было тихо и стабильно. Приехали к медведю с поклоном: царь лесной, батюшка, пожарной сирых и убогих, прими под свою защиту, ведь ты на все леса заявлял недавно, что двери твоего леса открыты, что всем тебе дашь кров и работу, а уж мы тебе послушим верой

и правдой. И сжалился великодушный медведь, дал благоустроенное убежище и старшему, а потом и младшему. И на работу престижную устроил. И зажили наши храбрые зайцы весело и счастливо. Старший до преклонного возраста разные лесные газеты выпускал, после занялся выпуском лесных былин, славящих русский лес. Да за деньгами на их выпуск и по сей день к медведю бегает, челом бьет. А младший с места на место все эти годы прыг да скак. То в местной управе, то в газете порабо-

тает, то в пресс-службе у медведя, то опять в газете. Но, что интересно, стал лесной народ за ним последние годы замечать одну особенность. Как только медведю занедежит или его недоброжелатели слух запустят, что медведь наш, мол, уходит собрался, тут же наш молодой и жутко храбрый заяц медведя и медвежат критиковать начинает. Простому лесному народу сразу становится ясно: храбрый заяц — наш парень!!! Гляжись, как медведя и медвежат отделал! Герой! А те, кто поближе к медведю находится, удивляются: вот какой прыткий! Покрикует да тут же тихонечко, чтобы простой лесной народ не видел, к медведю приближит да в ноги: мол, не гневись, медведь-батюшка, оскормился не по злему умыслу, а по неразумию молодеческому. А следом к медведю и старый заяц: мол, не

гневись на неразумного. Добрый медведь его пожури да и простит: что, мол, возьмешь с молодого да ретиво, все в жизни ошибаются. А храбрый заяц страх переживает, уши на макушку и вновь на полянку к медвежьим зайцам. А там пенек, а на пенек очередной местный заяц ораторствует и медведя критикует... Шумят зайчишки, да каждый нашего героя хвалит за храбрость. Наслушается он о своей храбрости — ну как тут устоять? И вновь нашего храброго зайца на подвиг потянет. Ну а кто на Руси богу не грешен — царю не виноват. Так и шло бы все мирком да ладком. Да тут незадача вышла: решил наш храбрый заяц место своего столончальника занять. Уж так старался и в разных лесных присутственных местах о его проделках рассказывал, и в коллективе оппозицию организовывал.

Но медведь за всем за этим его организаторских и других талантов не рассмотрел и на освобожденное место не порекомендовал. Тут наш герой в депрессию впал, а из-за этой самой депрессии вообще с работы с этой ушел. А на поляне кричат: мы тебя главным в своей стеногазете сделали! И сделали. Для начала, чтобы подтвердить свою храбрость, стал наш заяц костерить в хвост и в гриву своих бывших сотоварищей по цеху, своим прежде не раз в дружбе клялся. А там, глядишь, и вновь за медведя возьмется. Медведь ведь он добрый — опять простит. Так и грешит наш храбрый заяц. Не покашеясь — не получишь божьего благословения. Тут и до святости недалеко, да только слушок по лесу кто-то пускает, что зайц наш в одном из лесных оркестров играет — на барабанах стучит. В нашем лесу такое и раньше бывало, что сегодня очередной храбрец вместе с нами громче всех кричит, а завтра первый на нас... и не полонится. Тут и сказки конец. Конец? Ну а кто понял — молодец.

Был поведал А. ТИХОНОВ.

ИЗ ПОЧТЫ

Оставили без магазина

Наша деревня Платоново, а также соседние населенные пункты Нижняя и Верхняя Калининки, Парахино, Снежная Лука и ряд других этим летом остались без единственного на всю округу магазина. Хозяйка, а это Орловский райпотребсоюз, продала наш магазин, работавший долгие годы, частному лицу. Тот же, в свою очередь, решил, что придорожное кафе ему гораздо выгоднее, и магазин был закрыт.

Куда податься местным жителям, где купить самое необходимое: хлеб, соль, спички? Обращались мы к начальству. В свою сельскую администрацию, в Орловскую районную администрацию. Ответ один: покупайте в автолавке. Действительно, после закрытия магазина к нам два раза в неделю стала приезжать автолавка. Однако для нас это неудобно: машина приезжает в разное время дня, и многие жители, особенно ветераны, к ее приезду попросту не попадают.

Обидно: скоро вся страна будет встречать 60-летие Великой Победы, а мы вынуждены сидеть без куска хлеба. Ведь даже в годы войны наш магазин работал: снимал комнату в частном доме. А теперь господа из райпотребсоюза решили лишиться нас последнее. Нужно было им помещение — пусть бы продавали. Оставили бы нам хоть маленький ларек для самого необходимого.

ИЗВЕКОВА, ПАВЛОВА и другие.
Орловский район.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые акционеры!
22 декабря 2004 года в 14 часов

СОСТОИТСЯ
СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ
открытого акционерного общества
«Орелагропромснаб».

Место нахождения общества: 303310, Орловская обл., Орловский район, с. Становой Колодезь.
Место проведения собрания: 302009, г. Орел, ул. Северная, д. 9, ОАО «Орелагропромснаб», конференц-зал.
Для регистрации (начало регистрации — 13 часов 30 минут) при себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. Полномочные представители (доверенные лица) акционеров допускаются к участию в работе собрания только при наличии доверенности, оформленной в соответствии с законодательством РФ.

Список лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, будет составлен по состоянию на 6 декабря 2004 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О совершении сделок обществом.

Возможность ознакомиться с документами, предоставляемыми акционером согласно законодательству, будет дана акционером с 2 декабря 2004 года по адресу: 302009, г. Орел, ул. Северная, д. 9, ОАО «Орелагропромснаб».

Контактный телефон 5-83-45.

Совет директоров
ОАО «Орелагропромснаб».

ЗАО «Коопмонтаж» уведомляет своих кредиторов о том, что единственным акционером ЗАО «Коопмонтаж» ОАО «Промстройинтермонтаж» принято решение о реорганизации ЗАО «Коопмонтаж» в форме присоединения к ОАО «Промстройинтермонтаж» (протокол внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Промстройинтермонтаж» б/н от 22.11.2004 г.; решение единственного акционера ЗАО «Коопмонтаж» № б/н от 25.11.2004 г.).
Претензии принимаются ЗАО «Коопмонтаж» в течение 2-х месяцев. Адрес: г. Орел, ул. 1-я Курская, д. 215.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Информация о государственном заказе

Полное наименование: войсковая часть 93872.
Почтовый адрес: 302034, г. Орел.
Ответственный исполнитель: Балабан Юрий Васильевич.
Телефон 8(0862) 41-05-28. Тел.факс: 8(0862) 41-05-28; 41-12-25.
Информация о закупке. Наименование товара.

I. Продовольствие

1. Хлеб из муки пшеничной высшего сорта — 160 т.
2. Хлеб «спаский» — 160 т.
3. Яйца столовые С-1 — 400 000 шт.
4. Мясо (говядина 1-й категории) — 65 т.
5. Мясо (свинина 1 — 3-й категории) — 15 т.
6. Рыба свежемороженая: с головами — 70 т; без головами — 54 т.

в ассортименте: пшеница, хек, горбуша, аргентина.

II. Горючее и смазочные материалы

1. Автобензин АИ-95 — 10 т (ГОСТ Р 51105-97).
2. Автобензин АИ-92 — 20 т (ТУ 38001165-2003).
3. Автобензин АИ-80 — 50 т (ТУ 38001165-2003).
4. Дизельное топливо летнее — 60 т (ГОСТ 305-82).
5. Дизельное топливо зимнее — 40 т (ГОСТ 305-82).

Место поставки: г. Орел, в/ч 93872.

Срок поставки: в течение 2005 года, согласно графику поставок.

Срок заключения контракта: в течение 20 дней с момента признания заявки, выигравшей конкурс.

Информация о конкурсе

Порядок и место получения конкурсной документации. Конкурсная документация предоставляется бесплатно по адресу: г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 35.

Дата и время окончания приема заявок: 29 декабря 2004 года, 15 часов.

Место проведения открытого конкурса: г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 35.

Дата и время проведения открытого конкурса: 13 января 2005 года, 10 часов.

Примечание

В открытом конкурсе могут принимать участие только поставщики (исполнители), зарегистрированные на территории Российской Федерации, имеющие производственные мощности, оборудование и трудовые ресурсы, необходимые для производства товаров (работ, услуг).

Данное извещение опубликовано в информационно-аналитическом бюллетене «Конкурсные торги» по продовольствию № 24к-167 от 29.11.2004 г., по ГСМ № 24к-166 от 29.11.2004 г.

На территории в/ч 93872 сдается в аренду помещение площадью 195 м² для организации торговли продовольственными товарами и военным имуществом. По вопросам аренды обращаться по телефону 41-05-28.

Рекламное агентство

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

76-20-34

Администрация Дмитровского района выражает глубокое соболезнование начальнику управления финансов и налоговой политики администрации Орловской области Владимиру Федоровичу Курганикову по поводу смерти его сестры.

Администрация Кромского района выражает глубокое соболезнование начальнику управления финансов и налоговой политики Владимиру Федоровичу Курганикову в связи со смертью его сестры.

Администрация Новосильского района выражает искреннее соболезнование начальнику управления финансов и налоговой политики администрации Орловской области Владимиру Федоровичу Курганикову по поводу смерти его сестры.

Коллектив ОАО «Орловский завод силикатного кирпича» выражает глубокое соболезнование заместителю генерального директора Александру Владимировичу Манукяну в связи со смертью матери

МАНУКЯН
Зинаида Герегиновна.

Коллектив ГУ ОО «Объектлаборатории» выражает глубокое соболезнование начальнику Орловского ПКВВ Виктору Александровичу Мальхиному в связи со смертью его матери.

Дина ЯГУПОВА.

"НЕ РОНЯЙ СТАРЬ:
ОНА НОВИЗНУ
ДЕРЖИТ"

...Старая кленовая аллея, что ведет к центральному входу школы, словно разрезает открывающийся пейзаж на две части: слева к школе подступает яблоневый сад, а справа облесивает распавшимся масляным боком черноем пришкольного участка. Могучие великаны клены, словно в задумчивости, раскачивались из стороны в сторону под порывами зимнего ветра. Живые свидетели прошлого, они наперебой спешили рассказать нам историю этого удивительной архитектуры двухэтажного здания.

Его строительство началось в 1887 году на средства сестер-помещиц Клушиных (их имение располагалось рядом с селом Ярище) и при всесторонней поддержке и помощи ученого-физика К.Д. Краевича (Константин Дмитриевич был женат на одной из сестер-помещиц). Ученый нередко наезжал из Петербурга в здешние края: по соседству с Ярищем, в деревне Обуховке, у него было свое имение. Сохранились сведения, что уже в 1905 году в этом здании была открыта церковноприходская школа для девочек. На первом этаже школы находились спальные комнаты учениц и священнослужителей, а на втором — классы и помещения для служб.

Ветер, солнце и дождь не властны над Ярищенской школой: кирпичная кладка и спускаются сотню лет выглядят как новая. Как-то, уже в наши дни, случился курьез: подвыпивший тракторист не рассчитав траекторию движения и врезавшись в здание школы. И что вы думаете? На нем даже царапин не осталось, а вот трактору «бока помяло». В здании ни разу не делался капитальный ремонт, и, хотя со временем печное отопление заменили на паровое, интерьер от этого не пострадал. Спустя век со дня постройки в школе сохранились кованные перила, и только на износившихся ступенях лестничных пролетов время оставило свой след.

Изюминка Ярищенской школы — ее актовый зал. Умели раньше «играть с пространством»: на втором этаже в большом помещении, где некогда шла церковная служба, установлены три пары огромных дверей, высотой несколько метров. По желанию они либо раздвигаются — получается актовый зал, или переграживают его, разделяя на классные комнаты. Благодаря сводчатым потолкам акустика в этом помещении изумительная, и юные певцы чувствуют себя известными исполнителями.

Воистину — старь новизну держит. Кстати, именно эта русская пословица начертана на стенах, посвященных дню

После орловской метели и низкого, тяжелого неба колпнянская земля встретила нас ослепительно ярким солнцем. Однако дорога в село Ярище далась нам нелегко: накануне сразу же после дождя началась метель, а потом ударил мороз. Проселочная дорога с крутыми спусками и подъемами превратилась в сплошную корку льда, по которой не то что ехать — идти было непросто. Кстати, по одной из версий, название села происходит от слова «яр» — крутой берег, обрыв; глубокий заросший овраг. С трудом, но медленно и верно наша «Нива» приближалась к цели путешествия — Ярищенской общеобразовательной школе Колпнянского района.

родного села, — его отмечают здесь в январе.

"КТО ЧТО ЗНАЕТ,
ТЕМ И ХЛЕБ
ДОБЫВАЕТ"

Конец XX века многое перевернул в нашем сознании. Кто-то научился выживать в непростых экономических условиях, а кого-то привычка все получать на блюдечке с голубой каемочкой либо заставила сойти со сцены, либо переменить вместе с

щенской: если уж работают, то все — от мала до велика. Да и невозможно без такого дружного согласия содержать в чистоте само здание и пришкольную территорию: а чистота при всей ее огромности — поразительная! Уже в начальных классах педагоги собственным примером приучают детей любить родную школу, уважать труд других. В этом большая заслуга учителей начальных классов — Валентины Николаевны Тереяевой, Марины Николаевны

школьного автопарке машин прибавляется.

Чрезвычайно бережно относятся в Ярищенской школе к «железным помощникам»: — Мы не бросаем свою технику под открытым небом. Уж очень дорогой ценю она нам досталась. Построили специальное помещение, где машины «спят» до весны, все вымыли, смазали. Беспочтито, что пока нет ворот у наших гаражей (стоят они 30 тысяч рублей), надо бы скорее поставить, чтобы техника не ржавела, но пока не

щих дорожку к школе, заменят молодые каштаны.

Еще одна статья школьного заработка — очередные шесть хрюшек, для которых на пришкольной территории построены свинарник. Благодаря этому ремонт в школе делается без привлечения средств родителей, многие из которых не имеют в селе (хозяйство в упадке) работы.

На свои собственные средства школа приобретает мебель, технику, учебники — «школьные поборы», которыми так страдает областной центр, незнакомый ярищенским взрослым. Есть в школе и компьютеры: четыре приобретены на собственные средства, а только один выделил районный отдел образования.

Над ярмом,
у клёнов вековых

приходящим вокруг.

Чтобы не приходилось каждый раз на всевозможные нужды собирать с миру по нитке, в Ярищенской школе несколько лет назад под руководством ее директора Анны Ивановны Корниловой (на снимке вверху) были созданы производственные бригады. Первая бригада состояла исключительно из взрослых — водителей и учителей производственного обучения: Леонида Константиновича Корнилова, Алексея Викторовича Белокопытова, Анатолия Константиновича Мошкина. Обрабатывать первые 20 гектаров земли, закрепленные за школой, было непросто, особенно



Урок ведет З. И. Рыбина.

получается, — говорит Анна Ивановна Корнилова.

"НАШИ БАРЫШИ —
НЕ МЕДНЫЕ ГРОШИ"

Поражаясь увиденному и услышанному все больше и больше, я могла лишь догадываться, каких усилий стоило Анне Ивановне реализовать с таким трудом выращенного таракана. Например, нынешний — зерно — до сих пор лежит на элеваторе (слава богу, там входят в положение школы и не берут за хранение денег). Слышком малую цену предлагают за урожай, в который вложен детский труд. Директор ищет выгодного покупателя: если проследить, в будущем году налаженная жизнь школы даст серьезный сбой.

Кроме большого яблоньного сада у школы есть питомник для выращивания посадочного материала, и 1,2 гектара площади питомника отведено под каштаны. Ярищенцы, как и все колпнянцы, участвуют в районной программе озеленения родного края. Используют питомник и для своих нужд: поскольку яблоневый сад становится все старше, постепенно ярищенцы намерены высадить новый, по другую сторону кленовой аллеи с таким расчетом, чтобы ни года не осталось без сочного плодов. А в будущем место состарившихся кленов, осеняю-

Юные механизаторы со своим наставником А. Л. Корниловым — этот комбайн в школе собрали сами.



Юные механизаторы со своим наставником А. Л. Корниловым — этот комбайн в школе собрали сами.

Лариной, Анастасии Валентиновны Псаревой, Веры Алексеевны Сухининой.

На средства, вырученные от продажи выращенных культур, школа смогла приобрести картофелемашину, картофелеквалку и другой необходимый прицепной инвентарь, сортировочный зерноочиститель. От хозяйства ПП «Ярищенское» получили старенький комбайн «Енисей», наладили его, а второй... собрали своими руками «из того, что было». Первоначально это была рама отслужившего комбайна (ее притащили со свалки), которая постепенно «обросла» необходимыми деталями. К столетию школы областное управление общего и профессионального образования сделало ярищенцам подарок — грузовик, бортовой ЗИЛ-130. Так понемногу в